

第二届“最美坂田人”揭晓 传递榜样力量 助推“龙岗西核心”建设

他们当中有参加过抗日战争、解放战争的老战士，有推动非物质文化遗产传承的民间艺术家，有创办了全国第一家客家文化报的深圳本土作家。他们用一言一行、一举一动，诠释着真善美、传递出正能量，让生命有了砥砺前行力量……他们就是“最美坂田人”。

昨日下午，坂田街道举行第二届“最美坂

田人”颁奖礼，麦牛、刘煌友、坂田街道应急分队、王颖、陈贵山、张华获评“最美坂田人”荣誉称号；陈达明、梁康泰、邱本田、蔡小鲁、董斌、谢金星6人获“最美坂田人”提名奖。龙岗区委宣传部副部长、区文明办主任张棣，坂田街道党工委委员、群团工作部（宣传部）部长罗永华为“最美坂田人”颁发了荣誉奖牌及证书。

“他们是66万名坂田人服务社会、忠于职守、乐于奉献的缩影，是社会主义核心价值观的生动体现。”坂田街道相关负责人表示，希望通过先锋模范在全社会倡导社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德，形成崇德向善、见贤思齐、开拓进取的浓厚氛围，助推坂田加快建设现代化、国际化、创新型“龙岗西核心”。



麦牛 不畏枪林弹雨 激励后辈自强

为了保卫祖国，抵御外辱，他背井离乡，从此踏上铁血军魂之路。血与火的洗礼，在他身上留下了不可磨灭的印记，是伤痕亦是勋章。

90岁老战士麦牛，1945年加入东江纵队，参加过抗日战争、解放战争，曾多次负伤。

在枪林弹雨中，他巧妙地地和敌人周旋，一次次侥幸从敌军的枪口下逃生；带着战友一次次夜袭，缴获先进的作战装备；为了不做俘虏，他提前在手枪里装好子弹，准备选择合适时机自行了断……如今，九旬高龄的麦牛时常穿行在坂田街道南坑社区，为“00”后孩子讲述惊心动魄的往事。他常对后辈们说：“一定要好好珍惜今天的幸福生活，捍卫胜利，守护和平，吾辈自强。”



刘煌友 创办全国首家客家文化报

他以坚实而低调的姿态攀登，在字里行间燃烧激情，烛照打工青年的精神家园。他孜孜不倦努力耕作，让一代又一代文学“追梦人”在纸上接力。

84岁的深圳本土作家刘煌友，笔名田青，是杨美社区人才智慧库的杰出代表。

2000年，他创办全国第一家客家文化报《坂田文化》（后改名《扬美文化》），刊载来自全国各地打工青年的文学作品，被众多打工者视为“精神家园”；他设立“田青打工文学奖”，鼓励打工青年实现文学理想；他创建“田青山居”，经常举办文学沙龙、作者座谈会，并通过创作客家山歌等途径弘扬客家文化。他曾获中华新风文学节“文学创作”金奖、2008年“金三亚”全国文学大奖赛金奖等。



王颖 率先开启“心学融合”教育模式

她本着“育人先育心”的教学理念，在荆棘和艰难中拓荒。她为孩子们点燃知识的火把，守在熟悉耕耘的大地，静待收获的时节。

37岁的王颖是五和小学的教师，还是国家二级心理咨询师、教育部家庭教育指导师。

她是坂田教师队伍中的“教育能手”“职业道德模范”，先后担任信息技术教师、心理咨询师、语文教师及班主任。她率先开启“心学融合”教育模式，开发系列课程，助力学生心理机能发展。她还是家庭教育公益讲师队伍的一员，研发专题课程，两年来共承担线上线下30多场家庭教育公益讲座，受益家庭过万。她曾获省信息技术教学基本功大赛一等奖、市学科基本功大赛一等奖、第六届深圳市班主任技能大赛小学组一等奖。



陈贵山 用爱为特殊孩子插上翅膀

永不停歇的脚步、无尽奉献的情怀源于他心中的大爱。16年了，他甘当“农艺师”，耕耘出春色满园，用真心呵护特殊儿童成长。

陈贵山是坂田思奇特殊儿童康复中心认知、言语老师和特殊儿童家居训练课程培训导师。他从事特教事业16年，关注不同特殊学生的身心特点和学习需求的特异性，精心进行教学设计，自己动手制作教材，致力于为特殊学生提供更优质的教育、更贴心的服务；他坚持找特教规律，录制系列教学视频，让爱传递得更远；他开办家长培训班，帮助特殊儿童家庭重建希望。

他用爱与智慧点亮了特殊儿童的生命，让越来越多的特殊儿童学会了自食其力，从而回归主流、回馈社会。



坂田街道应急分队（含专职消防队） 行走险情一线的“保护神”

他们，一次次挺身挡在危难之前，用生命上演最美逆行；他们，在生死时刻，冲锋陷阵，守护宝贵生命，点亮希望。

这支平均年龄25岁的坂田街道应急分队（含专职消防队），主要担负辖区应急维稳、抢险救灾、消防救援等急难险重任务。

今年3月5日，专职消防队陈运庆和覃志勇两名班长救下在钓鱼场水库跳水轻生的妇女，获评龙岗区“见义勇为者”荣誉称号；5月29日，应急分队民兵骨干王毅、秦庆柱成功救起因情感所困跳水轻生男子，受到警备区和龙岗区人武部的表彰。这支队伍践行“三个特别”强队标准，用行动书写履职尽责。超强台风“山竹”肆虐期间，全体队员第一时间出现在灾情一线处理交通事故、救援被困群众，全力保障群众生命财产安全。



张华 倾力打造美丽宜居家园

他深知每一位环卫工人的艰辛，曾一起“垃圾沾满双手，汗水湿透衣背”。他用责任和担当守护坂田之美，用朴实勤劳实现平凡岗位上的不平凡。

张华是坂田街道市政事务中心副主任。

他负责辖区环境卫生管理、园林绿化等市政服务工作，倾力为群众打造绿色、洁净、舒适的美丽家园。他潜心钻研业务，勇于创新，通过牵头制定环卫精细化管理和巡查制度、率先在全区开展清扫清运一体化模式、积极探索并推行“垃圾不落地”密闭化收运新模式等系列措施，实现管理方式由粗放型向精细型转变，促使辖区环境水平迈上新台阶。

相关链接

“最美坂田人”提名奖：陈达明 梁康泰 邱本田 蔡小鲁 董斌 谢金星

策划：罗永华 统筹：温世健 文/图：刘伟聪 饶卫平 刘尚丽